
COMUNE DI SAN GIULIANO TERME   
Provincia di Pisa

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N°  53 del 30/10/2019

OGGETTO:  DICHIARAZIONE DI DECADENZA DALLA CARICA DEL CONSIGLIERE GIANLUCA 
GAMBINI PER INCOMPATIBILITA'  SOPRAVVENUTA AI SENSI ART.69 D.LGS.18.8.00 
N.267.SURROGA NELLA CARICA DI CONSIGLIERE COMUNALE

L'anno 30/10/2019, addì trenta del mese di Ottobre  alle ore 18:30 , nell’apposita Sala del Municipio si è riunito il 
Consiglio Comunale per deliberare sulle proposte iscritte all’ordine del giorno diramato dal Presidente in data 
30/10/2019, in sessione ordinaria e in seduta pubblica di prima convocazione.

Al momento della trattazione del presente argomento (la cui votazione viene verbalizzata in calce) risultano 
presenti i Signori:

Nome Nome
1 BERNARDI ANGIOLO X 14 MARROCU 

GIAMPAOLO
X

2 BETTI EMILIANO X 15 MARTINI ALBERTO X
3 BIANCHI DANIELE X 16 PANCRAZI MASSIMO X
4 BOGGI ILARIA X 17 PARDINI PAOLO X
5 CAMBI IACOPO X 18 PISANO ANGELA X
6 CASTELLANI FRANCO X 19 PUCCI CRISTIANO X
7 CASUCCI ANTONIO X 20 RANERI ARIANNA X
8 CECCHELLI MATTEO X 21 SIMONINI FRANCESCO X
9 DI LISI CINZIA X 22 TACCINI MARIA 

CRISTINA
X

10 GAMBINI GIANLUCA X 23 TRIGGIANI DONATA X
11 GIORDANI GIACOMO X 24 VITIELLO LUIGI X
12 LOTTI GIUSEPPINA 

MARIELLA
X 25 DI MAIO SERGIO X

13 MARMEGGI 
ALESSANDRO

X

 Presiede il Sig. Paolo Pardini   

Partecipa alla riunione, ai sensi dell’art. 97 del T.U. delle leggi sull’ordinamento degli EE.LL. approvato dal  
D.lgs. 18/08/2000 n°267, il Segretario GeneraleIl Segretario Comunaleomunale Dott.ssa  Norida Di Maio, con funzioni  
di verbalizzante.

Il Presidente accertato il numero legale per poter deliberare validamente essendo presenti N. 23 Membri su N. 25 
assegnati dichiara aperta la seduta, designando a scrutatori i Sigg.:

BERNARDI ANGIOLO, BOGGI ILARIA, DI LISI CINZIA

Risultano partecipanti alla seduta gli Assessori:
MEUCCI  GABRIELE,  SCATENA  LUCIA,  VANNI  DANIELA,  CORUCCI  FRANCESCO,  GUELFI  CARLO, 
CECCARELLI LARA, PAOLICCHI ROBERTA

Essendo legale il numero degli intervenuti, Il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra  
indicato.





Conclusasi la discussione sul punto all’ordine del giorno, il Presidente mette in votazione, 
per alzata di mano, la seguente proposta di deliberazione

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che, con delibera n. 50 del 26 settembre 2019, esecutiva, questo Consiglio Comunale 
contestava definitivamente al  Consigliere Gianluca Gambini,  ai  sensi  dell'art.  69 comma 4 del 
d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267, l'esistenza della sopravvenuta causa d’incompatibilità di cui al n. 2 
del comma 1 dell’articolo 63 del medesimo decreto legislativo nonché di cui all'art. 13 comma 2, 
lett. b), del D.lgs. 39/2013 in quanto nominato Amministratore/Vicepresidente della Società Geofor 
s.p.a. che svolge per conto del Comune il servizio pubblico di raccolta rifiuti sulla base di contratto 
di appalto di servizio pubblico;

Dato atto che, con la citata delibera, questo Consiglio assegnava al Consigliere Gambini il termine 
di dieci giorni  per  rimuovere la causa di incompatibilità contestata ed esprimere l'opzione per la 
carica che intendesse conservare;

Dato  atto  che  il  termine perentorio di  dieci  giorni  dalla  contestazione  definitiva della  causa di 
incompatibilità è decorso senza che tale causa sia stata rimossa;

Visto l'art. 69, commi 5 e 6, che stabilisce che, qualora l'amministratore non provveda a rimuovere, 
entro i dieci giorni successivi alla contestane definitiva, la causa di incompatibilità, il Consiglio lo 
dichiara  decaduto  e  che  la  deliberazione  deve  essere,  nel  giorno  successivo,  depositata  nella 
segreteria del Consiglio e notificata, entro i cinque giorni successivi, a colui che è stato dichiarato 
decaduto;

Ritenuto, pertanto, di dovere procedere alla dichiarazione di decadenza dalla carica del  consigliere 
Gianluca Gambini;

Preso atto che il Consigliere Gianluca Gambini, prima della votazione lascia l'aula consiliare;

Visto il verbale dell'Ufficio Centrale Elettorale del 28 maggio 2019 e dato atto che che il primo dei 
non eletti alla carica di consigliere comunale nella lista “Lega Salvini Premier” è il Sig. Gianmarco 
Marzaro che ha riportato la cifra individuale di 4277 voti;

Dato atto che il Sig. Gianmarco Marzaro ha accettato la nomina ed ha dichiarato l'inesistenza, a suo 
carico, di cause di incandidabilità, di ineleggibilità e di incompatibilità ;

Dato atto:
- che il Consiglio Comunale é chiamato ad esaminare la posizione del nuovo consigliere allo scopo 
di accertare eventuali casi di incandidabilità, di ineleggibilità e di incompatibilità a norma degli artt. 
55 e seguenti del Testo Unico degli enti locali, d.lgs 267/2000;
- che non é stata evidenziata l'esistenza delle cause suddette a carico del subentrante;

Visti
- gli articoli 38 e 45 del Testo Unico degli enti locali, d.lgs 267/2000;
- l'articolo 25 comma 3 dello Statuto;
- l'articolo 9 comma 4 del Regolamento del Consiglio Comunale;

Visto il  parere di regolarità  tecnica di  cui all'art.  49 del  d.lgs 267/2000 risultante  dal prospetto 
allegato al presente atto;



DELIBERA

1) di  dichiarare decaduto dalla  carica  di  consigliere  comunale il  Sig.  Gianluca  Gambini  per  le 
ragioni meglio espresse in premessa;
2) di prendere atto che il primo dei non eletti alla carica di Consigliere comunale nella lista “Lega 
Salvini  Premier”  risulta  essere  il   Sig.  Gianmarco  Marzaro,  il  quale  ha  accettato  la  nomina  a  
consigliere ed ha dichiarato l'inesistenza, a suo carico, di cause di incandidabilità, ineleggibilità e 
incompatibilità;
3) di convalidare l'elezione del Sig. Gianmarco Marzaro;
4) di surrogare, pertanto, il Sig. Gianluca Gambini alla carica di consigliere  comunale con il Sig. 
Gianmarco Marzaro dando atto che a carico del surrogante non sussistono cause di incandidabilità e 
di incompatibilità a norma degli artt. 55 e seguenti del Testo Unico;
3) di dare atto che il consigliere surrogante entra in carica con l'adozione della presente delibera del  
Consiglio Comunale e sostituisce il consigliere decaduto nelle commissioni di cui faceva parte;
4) di dare atto che la presente deliberazione sarà depositata il giorno successivo alla presente seduta 
nella  Segreteria  del  Comune e notificata,  nei  successivi  cinque giorni,  al  consigliere  dichiarato 
decaduto, come stabilito dall'rt. 69, comma 6, del d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267;
5)  di  incaricare  inoltre  dell'esecuzione  del  presente  atto  l’Ufficio  Segreteria  per  l'invio  alla 
Prefettura;

Tenutasi  la  votazione,  il  Presidente,  con l’assistenza  degli  scrutatori,  ne  proclama l’esito  come 
segue: 
 

      Consiglieri presenti   N.22              Votanti N.22
                                 Favorevoli N.15
                                 Contrari     N.7 (Bianchi,Boggi,Casucci,Marmeggi,Taccini,Vitiello e Marrocu)
                                 Astenuti     N.==

Stante l’esito della votazione, il Presidente dichiara adottata la deliberazione in oggetto
       Successivamente , con separata votazione, per alzata di mano, avente il seguente esito  

Consiglieri presenti  N.22 Votanti N.22
                           Favorevoli N.15
                           Contrari     N.7 (Bianchi,Boggi,Casucci,Marmeggi,Taccini,Vitiello e Marrocu)
                           Astenuti     N. ==

Il Consiglio Comunale dichiara  immediatamente eseguibile la presente deliberazione  ai 
sensi dell’art. 134  del D.Lgs 267 del 18/8/2000;

 



Letto, confermato e sottoscritto

IL Presidente del Consiglio IL Segretario GeneraleComunale
Paolo Pardini Il Segretario Comunaleott.ssa Norida Di Maio

(atto sottoscritto digitalmente)
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